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Ve mlýně straší! Ani kocour tam nechce jít! Bodejť by ne, když tam 
zemřela násilnou smrtí lidská osoba! (...) Tuto historku o mlýně jsem 
poprvé slyšel už dávno předtím, než jsem byl loni na podzim v Ří-
mově ustanoven. A musím říct, že mne z ní docela mrazilo. Podobně 
mne mrazilo, když jeden (dnes už zemřelý) kněz líčil, že v noci bez 
příčiny řinčící okna fary znamenala, že dojde k obrácení hříšníka, 
že na druhý den půjde ke zpovědi někdo, kdo už se dlouhé roky 
nezpovídal ze svých těžkých hříchů. Svěcená voda na nočním stolku 
onoho kněze byla vždy k dispozici. Asi tušíte, že nebyla určena k pití 
nebo k mytí, ale k žehnání v době, když ďábel nechával o sobě vědět. 

Myslím, že na začátku postní doby, kdy se snažíme o naše vnitřní 
obrácení větším úsilím o modlitbu a pokání, je velmi příhodné po-
jednat o této problematice. Vždyť prostředky doporučované v post-
ní době mají za úkol nás přiblížit Bohu a tak nás učinit odolnějšími 
vůči Nepříteli Boha a lidí. Některé druhy démonů lze totiž vyhnat jen 
postem a modlitbou, jak sám Kristus říká učedníkům neschopným 
vyhnat ďábla z posedlého chlapce (Mt 17, 21). 

Téma vymítání ďábla vzbuzuje senzaci a zvědavost, ale je třeba 
si uvědomit, že naším úkolem je především žít ctnostně a snažit se 
o křesťanskou dokonalost. Jistým průvodcem nám je Boží milost, 
kterou můžeme čerpat především hodným přijímáním svátostí 
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a modlitbou. Je však jistě pohod-
lnější se oddat zvědavosti než na-
pravit své návyky a nehřešit. Ne 
nadarmo svatý Bernard ve svém 
pojednání o dvanácti stupních 
pokory říká, že prvním stupněm 
pýchy je zvědavost. A právě na ni 
mnohdy může ďábel působit. On 
je sice otec lži (Jan 8, 44), ale my 
bychom tak rádi věděli informa-
ce, které bychom se jinou cestou 
nemohli dozvědět! My bychom 
mu dokonce i rádi uvěřili! Vždyť 
kolik je i v křesťanských kraji-
nách pověr a také různých kartá-
řek a podobných osob, které věští 
budoucnost nebo slibují splnění 
přání, když vykonáme nějaký po-
divný rituál. To je právě příklad 
účasti na různých praktikách, tedy 
jedné ze dvou kategorií možných 
příčin působení ďábla. 

Je dobré podotknout, že tato 
účast může být i bez morální 
přičitatelnosti (iniciační rituá-
ly v pohanských náboženstvích 
před obrácením dané osoby, 
podobně i u malých dětí). Nezná-
mé duchovní síly jsou někdy vy-
hledávány i kvůli zdánlivě dobré-
mu cíli (např. uzdravení, nalezení 
životního partnera). I kouzelník 
‒ podvodník, který nemá reálně 
smlouvu s ďáblem, může člověka 
otevřít ďábelskému působení. To 
platí i o různých rituálech, které 

jsou v počátcích zdánlivě nevinné, 
ať už se jedná o iniciace do zednář-
ství nebo třeba o prapodivné ri-
tuály doporučované různými léči-
teli. Podobně bychom si měli dát 
pozor na východní náboženství 
a z nich vycházející úkony. Zdán-
livě nevinné relaxační či sportovní 
aktivity (nejen jóga) mají okultní 
pozadí. Nevhodná hudba může být 
také nebezpečná. Pokud je v ná-
zvu kapely řeč o porážce čistoty, je 
třeba si položit otázku, kam mne 
poslech takovéto hudby přivede. 
Pravděpodobně čistota nevyhraje. 
Vyhraje hřích, tedy druhá a možná 
i důležitější kategorie možných 
příčin mimořádného působení 
ďábla. Hřích, který obzvlášť oteví-
rá člověka ďáblu, je např. svatokrá-
dež (zamlčení těžkého hříchu, ne-
hodné přijímání Těla Páně), velká 
nespravedlnost, nenávist, neod-
puštění, útoky na víru dětí a v ne-
poslední řadě také může jít o činy 
proti integritě člověka (pokusy 
o sebevraždu, potraty atd.). 

Někdy ale příčinu nenalezneme. 
Ta ani není tak důležitá. Důležitější 
je obrácení a uzdravení člověka. 
Vynesením unáhleného soudu 
a vykonáním nějaké praktiky mů-
žeme člověka nenávratně poško-
dit, např. uzdravováním rodových 
kořenů jako „řešením“ rodinných 
problémů. Sami se můžeme jako 
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soukromou pobožnost modlit 
různé modlitby zřeknutí se ďábla 
apod., ale pokud nad námi někdo 
(laik, kněz nebo někdo v rámci 
nějakého hromadného vymítání 
ve skupině) chce takovéto mod-
litby pronášet, je třeba být velmi 
obezřetný. Smyslem modliteb za 
osvobození také není odstranění 
utrpení, které má v katolické spiri-
tualitě své místo spojením s Kris-
tovou výkupnou obětí na kříži.

Velice důležité je také správně 
rozlišit, zda jsou problémy dané 
osoby způsobené psychickou 
nemocí (valná většina případů), 
nebo jsou skutečně způsobené 
ďáblem. Také samozřejmě mohou 
hrát roli zároveň i nemoc i půso-
bení ďábla. Psychicky nemocný 
člověk by si ale neměl myslet, že 
exorcismus vyřeší jeho nemoc. Co 
se týká forem působení, tak zatím-
co nejtěžší forma (posedlost) je 
docela vzácná, častější bývá obtě-
žování zlým duchem (např. onen 
kněz na začátku textu) nebo zamo-
ření či napadení věcí, domů či zví-
řat. Laik nebo kněz bez církevní-
ho pověření nesmí vykonávat 
tzv. slavnostní exorcismus nad 
člověkem nebo místem. Tradiční 
liturgie, kterou z církevního pově-
ření užívají kněží FSSP, má ve svých 
obřadech mnoho mocných exor-
cismů. Všichni ale můžeme použí-

vat tzv. soukromý exorcismus, kdy 
se obracíme k Bohu a prosíme jej 
za osvobození dané osoby, mod-
líme se základní modlitby, např. 
růženec, litanie, modlitbu k sv. Mi-
chaelovi apod. 

Pokud pozorované jevy přesahu-
jí přirozené možnosti daného 
konkrétního člověka (např. znalost 
informací, které daný člověk nemá 
šanci získat vlastními silami; mlu-
vení jazyky, kterým se nikdy nena-
učil; neobvyklá fyzická síla; různé 
křeče těla; změny hlasu atd.), je 
vhodné se obrátit na kněze, aby 
rozlišil, zda se jedná o ďábelské 
působení nebo o psychickou poru-
chu. Dané osobě je možné doporu-
čit modlitbu, obnovu křestní slibů, 
zřeknutí se konkrétních okultních 
praktik apod. Je třeba začít od 
pravidelného solidního duchovní-
ho života (varováním se hříchů 
a úsilím o ctnosti) a od uspořádaní 
návyků každodenního života. Při-
rozená a nadpřirozená dimenze 
musí jít v tomto duchovním boji 
pospolu. 

Žijeme-li ale jako křesťané ve 
stavu milosti posvěcující, nemusí-
me se bát. Vždyť Kristus, kterému 
náležíme, je mocnější než všichni 
zlí duchové. – Svatý Michaeli ar-
chanděli, braň nás v boji proti zlo-
bě a úkladům ďáblovým! 

P. Jan Vatter FSSP
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BOHOSLUŽBY A PROGRAM V ŘÍMOVĚ
Modlitba křížové cesty v době postní před mší svatou každý pátek 
(kromě 14. 3.) od 17:30 a každou neděli od 8:00
Modlitba růžence v době velikonoční každou neděli od 8:00. 
Výstav Nejsv. Svátosti oltářní  každou neděli po mši svaté (kromě 
6., 20. a 27. 4.) do 15:00.
Svátost smíření vždy přede mší svatou nebo na požádání kdykoliv.



BŘEZEN – DUBEN 2025

5



OHLÁŠKY FARNOSTI ŘÍMOV A FSSP

6



BŘEZEN – DUBEN 2025

7



OHLÁŠKY FARNOSTI ŘÍMOV A FSSP

8



BŘEZEN – DUBEN 2025

9



OHLÁŠKY FARNOSTI ŘÍMOV A FSSP

10

Ne       Každou neděli chorální mše svatá 11:00

Čt Každý čtvrtek recitovaná mše sv. 17:30

 Spolek Jihočeští monarchisté zvou v úterý 1. dubna od 17:00 na 
mši svatou v tradičním ritu ke cti bl. Karla Rakouského v kostele 
Obětování Panny Marie s násleným procesím a uctením ostatků 
bl. Karla v katedrále sv. Mikuláše.
 Ve čtvrtek 13. 3. a 27.  3. po mši svaté postní  přednáška.

ČESKÉ BUDĚJOVICE
Kostel Obětování Panny Marie, Piaristické náměstí
Modlitba růžence: Půl hodiny před začátkem nedělní mše sv. 
Sv. zpověď: Přede mší svatou nebo na požádání kdykoliv

Každou sudou neděli chorální mše sv.       16:00

Mše svatá na Boží hod velikonční 20. 4. v kostele Panny Marie 
na Zelené Hoře u Nepomuka od 16:00

NEPOMUK, KOSTEL SV. JAKUBA
Sv. zpověď: Přede mší sv. Katecheze: Po mši sv. setkání na faře.

1. a 3. neděli v měsíci chorální mše sv.       17:00

Mše svatá na Zelený čtvrtek 17. 4. od 17:00
Obřady Velkého pátku 18. 4. od 12:00
Boží hod velikonoční 20. 4. od 17:00
Pondělí velikonoční 21. 4. od 10:00
Další mše sv. bývají slouženy v 2. sobotu v měsíci od 17:00  
a podle oznámení.

STRÁNECKÁ ZHOŘ U V. MEZIŘÍČÍ
Kaple sv. Bernarda na hradě řádu Kristových rytířů
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PŘIPRAVUJEME NA ROK 2025
❧  8. 3. 2025 Pouť do Vídně za 
blahořečení císařovny Zity.  
(P. Zentner) – 11:30 mše sv. ve 
vídeňském kapucínském koste-
le. Následuje prohlídka císařské 
klenotnice v Hofburgu a návště-
va vídeňské loretánské kaple, kde 
jsou pohřbena srdce některých 
českých králů z habsburského 
rodu. Odjezd společným autobu-
sem z Českých Budějovic a Římova. 

❧ 28. – 30. 3. POSTNÍ 
VÍKENDOVÁ DUCHOVNÍ OBNO-
VA PRO VŠECHNY v klášteře Vyšší 
Brod (P. Vatter)

❧ 8. – 11. 5.  DUCHOVNÍ OBNOVA 
především pro členy konfraternity 
FSSP a další příznivce na Slovensku.   
(P. Zentner)

❧  31. 5.  – plánované JÁHENSKÉ 
SVĚCENÍ fr. Matyáše Razíma FSSP 
ve Wigratzbadu.

❧ 6. – 9. 6. PĚŠÍ POUŤ Z PAŘÍŽE 
DO CHARTRES. 
 Informace na stránkách pout-
dochartres.cz

❧ 1. – 6. 7. HOVORY O VÍŘE 
v  klášteře Vyšší Brod, na téma 
Eklesiologie a církevní dějiny.

❧ 10. – 13. 7. PĚŠÍ POUŤ  
Z KLOKOT DO ŘÍMOVA. (jáhen 
Razím a P. Zentner)

❧ 12. – 19. 7.  mariánské duchov-
ní cvičení ve Vyšším Brodě DOKO-
NALÉ ZASVĚCENÍ PANNĚ MARII. 
(P. Franta).

❧ 14. – 20. 7. duchovně turis-
tický pobyt pro starší mládež na 
Slovensku JUXTA CRUCEM. (já-
hen Razím a P. Vatter)

❧ 28. 7. – 2. 8. letní BUDOVA-
TELSKÝ TÁBOR pro kluky nad 
15 let u Herbertova (fr. Bubeník  
a P. Zentner)

❧ 3. – 13. 8. letní STANOVÉ TÁ-
BORY pro kluky a pro holky do 
15 let u Herbertova (jáhen Razím, 
P. Vatter a fr. Smyčka)

❧ 18. – 24. 8. duchovně vzdě-
lávací pobyt SURGE! pro mladší 
mládež ve Stránecké Zhoři (fr. Bu-
beník. P. Peňáz a fr. Smyčka)

❧ 28. 9. PĚŠÍ POUŤ Z PRAHY-
VINOŘE DO STARÉ BOLESLAVI 
(P. Zentner)

 Bliží informace a přihlášky 
k jednotlivým akcím najdete na 

stránkách fssp.cz
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Kostelní 10, 373 24 Římov 
tel. farnosti: 603105327

P. Jakub Václav Zentner FSSP
farář a kaplan pro 
tradiční ritus
zentner@fssp.cz, 603201149 

Kněžské bratrstvo svatého Petra (FSSP) je společenství 
apoštolského života papežského práva. Naším hlavním 
apoštolátem v ČR je péče o poutní místo Římov. Činnost 
FSSP je z největší části financována z darů. Za každý Váš 

dar na činnost děkujeme.
Dárcovské konto: 
Kněžské bratrstvo sv. Petra, z.s., 
Kostelní 10, 37324 Římov;  
IČ: 06961134; 
číslo účtu: 2901456442/2010 

PODPOŘTE NÁS

www.fssp.cz
www.farnostrimov.cz

ŘÍMSKO-
KATOLICKÁ 
FARNOST 
ŘÍMOV
a KNĚŽSKÉ 
BRATRSTVO 
SV. PETRA

VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ
❧  Výuka náboženství pro mladší děti 
Každou středu od 14:40 na faře v Římově.

❧  Posezení nad otázkami víry pro 
mladé dospělé
Každé úterý od 19:30 na faře v Římově. 
Zváni jsou i ti, kteří zvažují přijmout křest 
nebo se jen zajímají o křesťanství. 

❧  Přednášky na témata z duchovního 
života a dějin poutního místa – každý 
pátek kromě 1. pátku v měsíci od 19:00  
na faře v Římově  nebo v  Muzeu poutnictví 
– podle ohlášek.

❧  On-line výuka katechismu podle 
kard. Tomáška – 3. díl Desatero
Každý čtvrtek od 20:00 na  
https://meet.google.com/deq-cefi-grx

P. Jan Vatter FSSP
farní vikář
jan.vatter@hotmail.com, 
723479883 


